

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Над кремлевскими башнями ярко блеснет «кубинский бриллиант».

## ДЕБЮТ БРОНЕАВТОМОБИЛЯ

9 Мая - традиционный военный парад в самом сердце России - на Красной площади. Поскольку генеральная репетиция уже прошла, можно судить, какая техника там появится. Но сначала о том, от чего решили отказаться. Как и в прошлом году, не будет гусеничных танков, БМП и самоходных артиллерийских систем. Во время спецоперации показать на празднике весь диапазон вооружения - все-таки не главная задача. Оно гораздо нужнее на линии соприкосновения. Единственное исключение - легендарный Т-34, который открывает парад.

Еще в 2023-м решили продемонстрировать не перспективные чудо-образцы, а практичные рабочие лошадки, которые уже «понюхали порошу». И поставки которых в действующую армию либо идут уже полным ходом, либо начнутся в самое ближайшее время.

Дебютантами станут броневые автомобили семейства «Тайфун» под названием

# «ТАЙФУН» НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ



Настоящее украшение парада - женщины-военные.

«Феникс». Впервые его продемонстрировали на форуме «Армия-2023». Полная масса машины - пятнадцать тонн. Он вмещает десять военных, на вооружении - пулемет 7,62 миллиметра, максимальная скорость - сто километров в час. Металлокерамический корпус защищен от мин, осколков. Импортные двигатель и коробка передач заменены российскими агрегатами производства Камского автозавода. Полное импортозамещение! Также на параде появится еще один

«броник» класса «Тайфун» - санитарный, под названием «Линза». Он развивает скорость до 105 километров в час и может перевозить четырех лежащих раненых или шестерых сидячих.

## МАРШ ПОД ВИКТОРА ЦОЯ

Парад будет относительно скромным, но ни в коем случае не куцым. Всего в главной церемонии задействуют больше девяти тысяч человек, свыше семидесяти единиц техники. С линии соприкос-

новения бойцов решили не дергать, чтобы не отвлекать от их главной задачи. Однако, как дань уважения, сводный расчет участников спецоперации по брусчатке все же промарширует.

Те, кто был на репетиции, с удовольствием делились видео, где brave парни с автоматами маршируют под песню в собственном исполнении - «Группа крови» Виктора Цоя.

Не обойдется, конечно, без пусковых установок оперативно-тактических ракетных комплексов «Искандер-М» и зенитных ракетных систем С-400. Увидят зрители и мобильные стратегические ракетные комплек-

сы «Ярс» - основу ядерного щита России.

Блеснут своим мастерством две авиационные группы - «Русские витязи» и «Стрижи», которые будут закрывать парад. Они продемонстрируют уникальную фигуру высшего пилотажа «Кубинский бриллиант». Но праздновать будут, разумеется, не только в столице.

Парады в честь 79-й годовщины Победы пройдут в семи городах-героях и восемнадцати городах, где разместили штабы военных округов, флотов и общевойсковых армий. Торжественные мероприятия с участием войск гарнизонов состоятся в 314 населенных пунктах.

## ИДЕТ И СТАР И МЛАД

У СЯБРОВ

■ В Минске 9 Мая пройдет больше 25 мероприятий.

Главной площадкой станет территория у Дворца спорта. На сцене выступят как известные белорусские артисты, так и коллективы художественной самодеятельности. В зеленой зоне в районе Проспекта победителей и проспекта Машерова ожидают гостей целыми семьями. Будут организованы игры для детей, или, как сейчас говорят, интерактив. Можно будет угоститься блюдами полевой кухни - солдатской кашей и чаем. В музейно-парковом комплексе «Победа» - военная техника, музыка, соревнования.

## ГВОЗДИКИ К ВЕЧНОМУ ОГНЮ

Борис ОРЕХОВ

■ Память о подвиге защитников Родины - наше общее достояние.

Накануне праздника Великой Победы состоялось возложение цветов к Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду. В памятной церемонии участвовали Госсекретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в РФ Дмитрий Крутой, Ответственный секретарь Парламентского Собрания СГ Сергей Стрельченко.

И почтили минутой молчания

память погибших в боях за нашу общую Родину. Также участники церемонии возложили букеты красных гвоздик к стелам города-героя Минска и героической Брестской крепости. В этом году отмечаем восьмидесятилетие освобождения Белоруссии. Поэтому вместе с сотрудниками интеграционных организаций, депутатами и представителями дипкорпуса РБ в мероприятии участвовал Дмитрий Цымбаль, ветеран Великой Отечественной войны, непосредственно освобождавший республику в ходе легендарной операции «Багратион» летом 1944 года. Завершилась памятная церемония маршем Почетного караула Кремлевского полка.



Каждый год в эти дни отдают дань памяти павшим за свободу наших стран.

СВЯЩЕННАЯ ТРАДИЦИЯ

Анатолий МАКСИМОВ.

■ Наши соседи активно переписывают свое недавнее прошлое.

Когда молодежь стремится узнать историю, а не «попасть» в нее, - это же здорово. Накануне Дня Победы при участии Молодежной палаты при Парламентском Собрании прошел патриотический онлайн-форум «Время помнить». Радовало и то, что представлена на нем была не Москва, а регионы: площадками стали Уфа, Саранск, Тула и Рязань.

Секретарь Центрального

## ВАРШАВА ЗАПАМЯТОВАЛА

Комитета БРСМ Павел Алекс рассказал о строительстве Молодежного патриотического центра в Брестской крепости. Этим летом на подмогу сямрам приедут и студотряды из России.

Пример союзного сотрудничества - проект Могилевской области «Дорогами памяти», когда ребята из приграничья двух стран едут по маршруту, где шли бои в начале войны: например, на Буйничское поле. Такие места не оставляют никого равнодушными, важно посетить их, чтобы история не повторилась.

- Многие европейские государства в начале Второй мировой войны сдавались немецким захватчикам за считанные дни. Польшу оккупировали за 39 дней, Франция капитулировала за 38. В Париж захватчиков пустили без боя. У нас только Могилев держался 23 дня. Обороняли его в том числе и ополченцы, - привел пример из истории Павел Алекс.

Основатель организации «Содружество «Курск» историк Ежи Тыц пятнадцать лет восстанавливает советские военные памятники в Поль-

АМНЕЗИЯ

ше. И делает пессимистический вывод о ситуации в его стране:

- Переписывание истории идет полным ходом. Отношения Польши с Россией и Беларусь разрушены, в том числе и из-за фальсификации истории.

Люди в его стране не хотят знать, что такое фашизм и немецкая оккупация.

- Завоеваний наших с вами дедов в Польше почти не осталось. Поколение девяностых считает, что Гитлер - неплохой парень. И они подготовлены к конфликту с Россией.

Радует лишь то, что Союзное государство - последний островок, где могут защитить историческую правду.

Председатель Молодежной палаты при Парламентском Собрании Максим Харитончик сказал, что работа по сохранению общей памяти продолжится:

- Поймал себя на мысли: вот пройдет еще лет тридцать. А будут ли еще такие инициативные группы? Если в каждом регионе будут делиться исторической правдой с детьми, с трудовыми коллективами, то и через пятьдесят лет мы будем верны своим принципам и идеалам.